
 
Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopad ů regulace (RIA)  

K č. j.:  
AVS  569/2011                                                                           V Praze dne 20. června  2011 
 

N á v r h    s t a n o v i s k a     č.  79 

Grémia pro regula ční reformu a efektivní ve řejnou správu  
k 

návrhu zákona, kterým se m ění zákon č. 187/2006 Sb., o nemocenském pojišt ění, ve 
znění pozd ějších p ředpis ů, a další související zákony 

I. 
Cíl návrhu 

 Cílem návrhu zákona je zpřesnit právní úpravu a upravit rozsah nemocensky                          
a důchodově pojištěných osob, aby nedocházelo k nerovnému postavení osob výdělečně 
činných. Dochází proto k rozšíření okruhu pojištěných osob o některé nové skupiny (jedná se 
např. o společníky a jednatele s. r. o., prokuristy, likvidátory a členy kolektivních orgánů 
právnických osob); další navrhované úpravy se týkají zrušení institutu přerušení pojištění, 
dílčích změn podle poznatků praxe u výpočtu  a  výplaty dávek, upřesnění povinností 
zaměstnavatelů a orgánů nemocenského pojištění s cílem snížit administrativní zátěž při 
provádění pojištění, postupu lékařů při posuzování zdravotního stavu a formulačního zpřesnění 
některých ustanovení. Zásadní ani koncepční změny se v oblasti nemocenského pojištění 
nenavrhují a navrhované úpravy mají proto jen dílčí charakter a nemění základní principy 
zákona o nemocenském pojištění. Návrh předkládá ministr práce a sociálních věcí. 

 
II. 

Soulad s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace 
Návrh obsahuje Závěrečnou zprávu z hodnocení dopadů regulace – malá RIA, která je 

rozpracována podle jednotlivých navrhovaných změn a je v souladu s Obecnými zásadami pro 
hodnocení dopadů regulace, schválených usnesením vlády č. 877 ze dne 13. srpna 2007.  

 
III.  

Způsob projednávání návrhu 
 Meziresortní připomínkové řízení k návrhu zákona proběhlo ve dnech 7. dubna 2011 až 
9. května 2011. Lhůta pro jeho provedení činila 20 pracovních dní. Zásadní připomínky k návrhu 
zákona uplatnila tato ministerstva: financí, obrany, průmyslu a obchodu, spravedlnosti, školství, 
mládeže a tělovýchovy, vnitra a  zdravotnictví, zmocněnkyně vlády pro lidská práva. Další 
připomínky zaslala tato ministerstva:  pro místní rozvoj, zahraničních věcí a zemědělství. 
Zásadní připomínky zaslala Hospodářská komora, Konfederace zaměstnavatelských a 
podnikatelských svazů, Svaz měst a obcí ČR, veřejný ochránce práv, Unie zaměstnavatelských 
svazů, Vládní výbor pro zdravotně postižené, Českomoravská konfederace odborových svazů, 
Národní rada osob se zdravotním postižením a Svaz průmyslu a dopravy ČR. Další připomínky 
zaslala tato připomínková místa: Nejvyšší kontrolní úřad, Česká národní banka. Většina 
zásadních připomínek byla akceptována nebo vysvětlena. Rovněž doporučující připomínky a 
připomínky legislativně-technické povahy byly jednotlivě posouzeny  a pokud to bylo možné, 
byly v návrhu zákona zohledněny, popřípadě byly rovněž vysvětleny. Neakceptovány zůstaly 
pouze dvě zásadní připomínky zmocněnkyně vlády pro lidská práva a jedna připomínka 
Ministerstva vnitra, která však byla uplatněna nad rámec Ohledně těchto tří připomínek tedy 
přetrvává rozpor. Zásadní připomínky k RIA uplatnily : Ministerstvo kultury, Ministerstvo 
průmyslu a obchodu , Ministerstvo zdravotnictví a Unie zaměstnavatelských svazů. Tyto 
připomínky byly akceptovány. Podrobné vyhodnocení připomínkového řízení obsahuje příloha 
V. 



 
 

IV. 
Návrhy na úpravu/ doplnění 

 Žádné návrhy na úpravu a doplnění materiálu se neuplatňují.  
 

V.  
Závěr 

 Z důvodu uvedených v bodě II., III. a IV. sekretariát Grémia doporučuje Výboru, aby 
navrhl Grémiu materiál schválit v předloženém znění.  
 


